

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 250 F.

(TRIANON 20.) 1940 JANUÁR 24. SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM

Szociális kislakásépítés

Kétszáznegyven szegény család, sokgyermekes, szűkös viszonyok között élő munkás családok jut a most induló esztendőben talán sohasem remélt kényelmes, egészséges, tiszta, meleg otthonhoz, annak a produktív építő városszociálisnak a jóvoltából, amely következetesen, okos beosztással úgy tudta rendezni néhány év leforgása alatt a város háztartását, hogy most ime, másfél millió pengőt tud kiszakítani erre a nemes, szociális célra anélkül, — hogy ez a hatalmas összeg egy fillérnyi újabb megterhelést róna a város adózó polgárságára.

De még ha jól átgondoljuk, nem is azon van a hangsúly, hogy milyen jól kidolgozott pénzügyi fedezeti tervvel állott elő dr. Kölcsey Sándor polgármester a 240 kislakás megépítése kapcsán, — hiszen ez a kislakásépítő akció kifejezetten és elsősorban a sokgyermekes munkáscsaládoknak akar feledtetni, tehát a nemzet létét fenntartó termékeny népréteget erősíti vele, amiért áldozatot hozni is fajtánk iránti öntudatos kötelesség számba menne, — hanem azon van a hangsúly, hogy ezzel a nagyszabású beruházással szinte egy új korszak nyílik meg a város szociálpolitikájának irányításában. Ez pedig a népi érdekek, a kisemberek megsegítésének tényleges hathatós szolgálása.

Mert tekintünk csak vissza a multra. Nemcsak debreceni vonatkozásban, hanem országosan is azt láttuk, hogy ha egy város egy ilyen nagyszabású építkezésre szánta e magát, mindig elsőrendű szerepet játszott azoknál, — sokszor helyesen és kellő indokoltsággal — a rentabilitás kérdése.

Lakásépítésekről tehát csak akkor lehetett szó, ha kellő haszon is mutatkozott, szóval valahogy volt egy kis üzleti háttér is egy-egy ilyen akciónak. Itt van azután az óriási különbség a múlt és a jelen között. Vajjon ki gondolt tíz, vagy húsz évvel ezelőtt arra, hogy a városnak, a közületnek kötelezettségei is lehetnek azok iránt, akik önhibájukon kívül az örökös veleszületettnek, a hajléktalanság kietlenségének, vagy jobb esetben a penészes nyomortanyáknak voltak kiszolgáltatva, csak azért, mert az isten bőséges gyermekáldással ajándékozta meg őket, vagy azért, mert az élet küzdelmeiben leszorultak az emberséges megélhetés színvonaláról annyira, hogy a legszükségesebb kislakás érte sem tudták pontosan megfizetni.

A debreceni példa mutatja legjobban, mennyire égetően sürgős problémává vált ezeknek a derék, dolgozó munkás magyar családoknak a felkarolása. Az élet mutatta meg, hogy itt radikális elhatározásokra van szükség. Több, mint ötszáz szegény, elesett család lakbérét viseli a város ma már, s minden gondolkodó fő érzi, hogy ez mégsem lehet végleges megoldás. Különösen akkor, amikor szomorúan tapasztaljuk

A finnek sorozatosan verik vissza a karéliei földszorosban a szovjet csapatok támadásait

Ujabb hat orosz repülőgépet lőttek le a finnek — Élénkülő harcok a nyugati fronton — Magyarország védőbástyája Délkelet-Európának — írja a New York Times

Berlin, január 23. A Német Távírási Iroda harctéri jelentése a következőket mondja: A fagyos időjárás következtében a nyugati arcvonalon az ég tiszta volt és ez jó látási viszonyokat biztosított. Ez annyiban változott meg, hogy a látási viszonyok valamivel rosszabbak, anélkül azonban, hogy a hőmérséklet jelentősen csökkent volna. Az egyik nagyjátszó felderítő tevékenység során az egyik járőr-csapat behatolt az ellenséges vonalba és sikerült több francia tüzért elfognia. Az ellenséget a támadás meglepte, de makacsul próbálkozott védekezni. A védekezés azonban nem volt találat-biztos, mert a német járőr-csapat veszteség nélkül

tért vissza. A franciák közül 3 elesett és többen megsebesültek. A Waldhausetől délnyugatra egy német járőr-csapat ellenséges erőkre bukkant. Élénk csatározásra került a sor.

A német légi erők folytatták felderítő tevékenységüket Franciaország felett. Az angol és skót parton további angol és külföldi gőzösök süllyedtek el. Az elsüllyedt hajók tonnatartalma egy nap alatt több ezer tonnát tett ki. Angol illetékes helyen közölték, hogy a német járőr-hajók ellen bombatámadást hajtottak végre. Ez a bombatámadás nem járt eredménnyel. A kevés, ledobott bomba a naszádotól messzire a tengerbe esett. (MTI)

jót pusztított el. A január 21-ével végződő héten a németek 3 hajót vesztek el. Az Albert Janus 1598 tonnás gőzöst francia hadihajó állította meg, de legénysége elsüllyesztette a hajót. A 2342 tonnás August Thysen svéd aknára futott és elsüllyedt. A 619 tonnás Phaedre pedig angol fogságba került. (MTI)

Tokió, január 23. (Német TI.) Az Assama Maru esete még most is foglalkoztatja Tokiót. A japán alsóház egyik kisebbségi csoportjának több tagja elhatározta, hogy küldöttség útján írásbeli követelést nyújt át a tokiói angol követségnek, hogy adják ki az elfogott 21 németet s Anglia kérjen bocsánatot.

Amsterdam, január 23. (Német TI.) Londoni jelentés szerint a Hagésundban bejegyzett 1598 bruttó regisztertonnás Pluto, nevű norvég gőzös és a Londonban bejegyzett 1533 tonnás Beltanglia nevű angol gőzös kedden Anglia északnyugati partja mentén aknára futott és elsüllyedt. A két hajó legénysége mentőcsónakon elérte az egyik halászfalut. (MTI)

London, január 23. (Havas.) Londonból érkezett értesülések szerint német tengeralattjárók vasárnap megtorpedózták és elsüllyesztették az Ekatonterchos Draculis görög és a Tekla dán gőzöst. (MTI)

Helsinki, január 23. (Havas.) Az Aaland szigeteken levő Mariehamn (Maarianhamina) 2700 lakosú kis kikötő, mint a vitorláshajók menedékhelye ismeretes. A szovjet gépek szombaton bombázták a várost s ez alkalommal két nő könnyebben megsebesült. Szombaton öt ízben rendeltek el légiiradót a városban s a lakosság majdnem egész nap az óvóhelyeken volt. (MTI)

Berlin, január 23. (Német TI.) Az angol tájékoztató minisztérium jelentéseket terjeszt, amelyek szerint

Finn hivatalos hadijelentés az újabb győzelmekről

Helsinki, január 23. (Havas.) A hivatalos hadijelentés a január 23-i eseményekről az alábbiakat közli: A karéliei földszoroson egyes helyeken tüzérsgői tevékenység folyt. A Ladoga-tótól északkeletre a finnek visszaverték az ellenség minden támadását és súlyos veszteségeket okoztak a szovjetorszognak. A finn csapatok visszafoglaltak néhány fontos hadászati pontot és több harckocsit semmisítették meg. A szovjet csapatok veszteségére jel-

lemző, hogy Kolaanjkoi környéki harcokban 2 nap alatt több, mint ezer embert vesztek. Szovjet repülők hétfőn a lappországi levő Ivolat és a Ladoga-tó felől északra fekvő Sortavalát bombázták. Más helységek ellen is intéztek légitámadásokat és az eddig beérkezett jelentések szerint két polgári egyén súlyosan megsebesült. A finn repülőgépek 6 szovjet gépet lelőttek. További 3 szovjet gépet valószínűleg szintén megsemmisítettek. (MTI)

Francia és angol hadijelentések

Páris, január 23. (Havas.) A továbbtartó hideg ellenére is a járőr- és felderítő tevékenység nem csökkent az Elzász-Lotharingiai arcvonalon. Ezzel szemben a levegőben sem vadászrepülőgépek, sem felderítő repülőgépek nem fejtették ki tevékenységüket. A kis-Vogézek hegyes és erdős vidékén egy nagylétszámú német járőr rajtaütést kísé-

relt meg egy francia előretolt állás ellen. A német vállalkozást, amelyet nem készített elő tüzérsgői tűz, a francia állás őrsége visszaverte. (MTI)

London, január 23. (Havas.) A január 21-ével végződött hét folyamán az ellenség 4 drb. összesen 23.843 tonna tartalmú angol és 11, összesen 35.248 tonna tartalmú semleges ha-

gyog a sok gyermektől mennyire irtóznak általában a lakások bérbeadásánál.

Tenni kellett tehát valamit. És itt látjuk igazán szemléltetően dr. Kölcsey Sándor polgármester kislakásépítő javaslatának mély szociális értékét. A város lemond arról, hogy rentábilisan kamatozzon ez a másfél millió befektetett tőke, azért, mert átérzi, hogy olyan összeget fordít a nemes célra, amely a régebbi, sokszor helytelenül értelmezett szociálpolitika mellett emögys talán hatványozott mértékben elfogyott volna látható eredmény nélkül. És hogy azután a kivételre

olyan szerencsés beosztást irányoztak elő, hogy a legnagyobb családokat nagyobb kertes házakban helyezik el, továbbá, hogy a három- négy gyermekesek részére is levegős, napfényes udvarral tervezik a kislakásokat és csak az úgynevezett ipari munkáslakásokat építik fel bérházszerűen a közműves létesítmény határára, ez már egy olyan plusz, ráadás, ami a polgármester megfontoltságát és alaposágát dicséri.

Nem vitás, hogy ezeknek a kislakásoknak egyrészt nem igen fog kapni a város bért és rendes lakbérer legfeljebb a bérházszerű kis-

lakásoknál számíthat, annyi azonban bizonyos, hogy a befektetett tőke igenis produktív célt szolgál: igazi nemzetvédelmet, családvédelmet s ennek értékét a rideg üzleti érdek kamataival talán kifejezni sem lehet. Kamatozni fog azonban mindenekelőtt a város közönségének javára, meghozza a hasznot a jobboldali keresztény nemzeti város politika javára. Azok előtt pedig, kik ma a városszociálpolitikát irányítják, a törvényhatósági bizottság hatalmas többségének s a város egész társadalmának szemében igenis, az ilyen tetteknek, alkotásoknak van becsülete és értéke. (dr. —y.)

150 német katonai és műszaki tanácsadó Szovjetországra ment, hogy Szovjetországnak segítségét nyújtson Finnországban. Erre lenne visszavezetendő a szovjet légi-erő fokozott tevékenysége. Szovjetországnak ellenszolgálatként állítógag odaforgatja Németországnak a galiciai oltalmat, valamint az ottani vasúti feletti felügyeletet. E meggyezésből kifolyólag Németország állítógag meg szállta ezt a területet.

Illetékes német helyről ezeket a jelentéseket a képzelt szüleményei.

Románia fegyverkezik

Newyork, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) MacCormick, a Newyork Timesben megállapítja, hogy Magyarország védőbástyája Délkelet-Európának és Olaszországgal teljesen azonos külpolitikája lévén, áldozatok árán is biztosítja a dunai és balkáni államok békéjét. A kormány mérséklésétől tesz tanúságot az a körülmény, hogy nem teszi bonyolultabbá a helyzetet Magyarország Erdélyi igényeinek idő előtti felvetésével, jóllehet, a románok fokozott ütemben fegyverkeznek Magyarország ellen.

Hangsúlyozza MacCormick, — hogy minden dunai, vagy balkáni

nk tartják, amelyek teljesen elaptalanok. Azt a kísérletet látják bennük, hogy nyugtalanítsák északi és délkelet-európai országokat. (MTI)

Tokió, január 23. (Német TL.) Arita külügyminiszter kedden este további kifogásokat tett Craigré brit nagykövét előtt az Assamu Maru esete miatt. Az incidens, — mondotta —, erősen felingerelte a japán népet. Felkéri a brit kormányt, hogy legyen gondja rá, hogy ilyen kellemetlen eljárás ne ismétlődjék meg Japán hajókkal szemben. (MTI)

tömb csak súlyosbítaná a helyzetet, ezért a magyar kormány sem a németeket, sem Szovjetországot nem kívánja illyesmivel ingerelni. A velencei megbeszélés értelmében Magyarország nem akadályozza Romániát, hogy komolyan védekezzék a Szovjet-unió támadásával szemben. Budapesti legjobban értesült körök se német, sem orosz támadástól nem tartanak. Magyarország gerinces külpolitikája következtében mind nagyobb jelentőségre tesz szert a közép-európai egyensúly fenntartásában s ezt a hadviselő felek is számításba veszik.

A yorki érsek rádiónyilatkozata

London, január 23. (Havas.) Dr. Temple yorki érsek rádiónyilatkozatában kijelentette, hogy az angol kormánynak meg kell ragadnia a megfelelő alkalmat egy fegyverszünetre, békétárgyalásra, továbbá az állandó béke megvalósítása feltételeinek leszögezésére. Háborús céljairól tett nyilatkozatában az angol kormánynak kérnie kell a csehek és lengyelek függetlenségének helyreállítását. Ezt a függetlenséget pedig nem szavaknak, hanem törvényeknek kell biztosítani. Szlovákiának is alkalmat kell adni, — hogy döntőn saját sorsa felett. A békétárgyalások egyik pontját kell alkotnia annak a feltételnek, hogy Ausztria szintén ön maga határozza meg sorsát. A fegyverszünet után a békeértékelésnek addig kell elnapotni, míg a háború által felkorbácsolt szenvedélyek el nem ülnek. (MTI)

Páris, január 23. (Havas.) A Temps nézete szerint a jelenlegi balkáni helyzetből természetesen folyik, hogy Jugoszlávia közvetítő szerepet játszik Románia és Magyarország között. A lap tudósítja szerint Gafencu és Cincár Markovics külügyminiszterek találkozása során Gafencu Jugoszláviát arra kérte, hogy a magyar-román meggyezés érdekében vessen lába minden befolyását. (MTI)

London, január 23. (Német Távirati Iroda.) A News Chronicle vezérelke írója hosszasan foglalkozva a balkáni népek közötti ellentétkeivel, azt írja, hogy Törökország szerelmé, ha Románia rendezné a közte és Magyarország, valamint Bulgária közt fennálló területi kérdéseket. Románia azonban nem hajlandó területi engedményeket tenni, bár elismeri, hogy az engedményekkel biztosítani lehetne az ország fennmaradását. (MTI)

Genova, január 23. (Havas.) A Tirrenia hajózársaság által kiadott

Leszállított árak

**Idényvégi
árusítás**

tartamára.

**KARDOS LÁSZLÓ
1831.**

vesztésglajstrom szerint az Orazio áldozatainak száma 107. Ebből 47 utas, 60 pedig a legénység tagja. (MTI)

Tokió követelése

Tokió, január 23. (Német TL.) A Domei Iroda jelenti: Tani helyettes külügyminiszter megemlítette Craigré angol nagykövét előtt, hogy az Assamu Maruról leszállított 21 németet szolgáltatassák ki önkéntesen, mert különben Japán kénytelen lesz a kiszolgáltatást hivatalosan követelni.

A finn „rekorderek”

Helsinki, január 23. (Finn TL.) A karéliei harcvezetőn egy finn repülő világrekordot jelentő teljesítményt ért el. Öt perc alatt hat ellenséges repülőgépet lőtt le. Az ellenséges légitámadást hat egységből állt. Ezeket a finn repülő balról jobbra haladva, mintegy 50 km. légvonalon egymásután harora kényszerítette és pillanatok alatt lelötte. A hadvezetőség közlése szerint a hőstettet Jorma Darvanto 1912-es születésű pilóta vitte véghez.

Budapest hó alatt

Budapest, január 23. A MOT. munkatársa kedden a késő esti órákban kérdést intézett Balló Alfrédhez, a székesfőváros közúti igazgatójához, aki a következőket mondotta:

Az elmúlt héten összesen mintegy 2,5 millió köbméter hó esett Budapésre, ma pedig éjjeltől délután 4 óráig legalább 3,5 millió köbméterre tehető a fővárosra zúdult hőmérséklet mennyisége. A kedden leestett hőmennyiség magassága átlag mindenütt megközelítette a 35 cm-t. A székesfőváros közúti igazgatója hivatala az éjjel után 2 órakor munkába lépett hóeltakarító munkáscsoportok létszámát úgy szövelvén a maximumra fokozta. Éjjel után 2 órától kezdve a főváros területén 8 óras turnusokban állandóan 29 altiszt 297 állandó és 3698 rendkívüli hómunkás dolgozik. Ami a katonaság segítségbe vételét illeti, erre egyelőre nem került sor. A katonaság egyes kivezényelt alakulatai ezidőig a pályaudvarokon dolgoznak a hó-orlaszok eltakarításán.

Lát Ön a jövőbe?...

NEM!...

Akkor most vegyen

valódi angol férfi ruhaszövetet

Kőrösínél

Hatezer pengős kárt okozott a kettős kollégiumi tűz

Részletesen beszámolunk arról a két tüzesetről, amely vasárnap és hétfő éjszaka történt a debreceni Kollégiumban. A díszterem mennyezete még eddig kiderítetlen okok következtében kigyulladt és súlyos károkat okozott a lappangó tűz. A tűzoltók vasárnap nagy és fáradságos munka után eloltották a tüzet s ugyanakkor óvatosság szempontjából figyelmeztették a kollégiumi al-tiszteket, hogy valaki maradjon őrségen és figyelje, hátha történik még valami a következő órákban, bár a lokalizálás teljes mértékben sikerült.

A kirendelt altiszt ugylátszik, nem vette észre, hogy ismét kigyulladt a kollégium mennyezetének kritikus helye s így következhetett be, hogy hétfőn újabb riasztásban volt része

a tűzoltóságnak. Ezuttal is sikerült a tüzet eloltani.

A kettős tüzesettel kapcsolatban kedden délben tartották meg az illetékes hatóságok a tűzvizsgálatot, amelynek során megállapították, hogy a kéménybe épített gerenda meggulladása okozta. Az alapok pedig a szabálytalan építésmód. A hétfői tűznek pedig az volt az oka, hogy az előző napi gyulladás után visszamaradt egy-két szikra és a korhadt, teljesen elszáradt gerendázatot meggújtotta. A tűzvizsgáló bizottság alapos vizsgálat után hat-ezer pengő kárt állapított meg, ami azonban megéri, mert az építmény ez a része a Gazdák Biztosító Intézeténél 47.440 pengőre volt biztosítva tűzkár esetére.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök ünneplése a Földrajzi Társaságban

Budapest, január 23. MTL. Teleki Pál gróf miniszterelnök tavaly november elsején lett harminc éves. Az évfordulót a legszűkebb családi körben ülték meg, mert az akkori körülmények nem engedték meg, hogy a politikai élet és a tudományos világ nyilvánosan ünnepelhesse, de Teleki Pál gróf egyébként is eleve elzárkózott minden ünneplés elől. Most a Magyar Földrajzi Társaság, mely Teleki Pál grófnak második szűkebb családja és amelyben hosszú évtizedeken keresztül működött, mégis módot talált arra, hogy Teleki Pál grófot jubileuma alkalmából üdvözölje. A Magyar Földrajzi Társaság Teleki-émlékkönyvet adott ki, amelyben Magyarország minden számtalán geográfusa értékes tanulmányt írt és a könyv borköte-sű díszpéldányát kedden este a Földrajzi Társaság vacsoráján Cholnoky Jenő elnök nyújtotta át Teleki Pál grófnak.

Teleki miniszterelnök 1907-ben lépett be a Földrajzi Társaságba 1911-ben Cholnoky Jenő utódjaként főtitkárrá választották és ezt a tisztséget viselte 1922-ig, első miniszterelnöksége idején is. 1925-ban alelnökké választották, majd tiszteletbeli tag lett és most is a Társaság alelnöke.

A Magyar Földrajzi Társaság keddi esti vacsoráján csak a Társaság választmányi tagjai vettek részt köztük a legkiválóbb magyar geográfusok. Ott volt többek között Milleker Rezső professzor is. A vacsorán Cholnoky Jenő üdvözölte kedves közvetlen szavakkal a miniszterelnököt. A nagy tetszéssel fogadott üdvözlő beszédre, amely egyben az idej Cholnoky-serlegbeszéd is volt, a miniszterelnök hosszabban válaszolt.

— Már három hónapja annak, — mondotta — hogy 60 éves vagyok de ma egy csomó sürgőnyt kaptam és hallom, hogy József-téri lakáson egy csomó virágcsokor vár, — mindez a Földrajzi Társaság büne. Mármost a virágnál maradván azt is kell mondanom, hogy a virágnak gyökere is van. Miniszterelnökségem gyökere itt van a földrajzi társaságban és a földrajzban, mert azt

is mondhatnám, hogy az ország kormányzása tulajdonképpen geográfia. Sohasem maradtunk volna azok akik voltunk és akik ma vagyunk, ha nem kerültünk volna olyan területre, amelynek földje és füve nekünk megfelelt. Ennek a szikrának, de kemény fajnak a tulajdonságai ugyanazok, mint a föld termelvényeinek tulajdonságai. E tulajdonságok szükségessé tesznek szükségesebbek ma, mint máskor és én ma, amikor tényleg igen felelősségteljes helyen állok, mert bizony régen volt ilyen nehéz idő az ország felett, ha nem is látszik ebben a pillanatban, nem is érezzük úgy át ma — semminek sem érzem annyira hasznát, mint annak, amit a földrajzban tanultam. A miniszterelnök ezután a tudós és az államférfi körszerű feladatairól beszélt.

— Emlémtető özek. Beigrádból jelentik: Teplák Albert radocsi földműves 5 éves fiacskája számkáni ment a közeli dombokon levő erdőbe. Alkonvatkor haza akart térni, de eltévedt. Nagy hideg volt s a kisfiú keserves sírásra fakadt. A szokatlan hangra négy óz jött elő az erdőből és a didergő gyermekhez mentek, mire a gyermek az özek láttára elcsendesedett. Az özek melléje bujtak s testükkel melegengették. Reggelig együtt voltak és a fiacska szűlő az özek között talált rá gyermekükre, akinek semmi baja sem volt. (MTI.)

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára a káprázatos,
színes filmremek:

MIKADÓ

KENNY BAKER,
JEAN COLIN.

Holnap: „Kirchfeldi pap”

A nyulasi véres éjszaka újabb borzalmas részletei

Másfél méteres, karvastagságú akácadoronggal ütötték le a fatolvajok Takács Imre erdőőrét — Helyszíni tudósítás a fatolvajok és az erdőőrök közötti halálosvégű harcáról — Visszanyerte eszméletét a leütött erdőőr

Részletesen beszámoltunk arról, hogy hétfőn éjszaka a nyulasi vasúti megálló közelében harc fejlődött ki húsz téglavetőbeli fatolvaj és két erdőőr között. A harc következtében Lupics Gyula 28 éves napszámos életét vesztette, Takács Imre 39 éves kiségitőjén fején oly súlyos sérülést szenvedett, hogy életveszélyes állapotban szállították be a debreceni sebészeti klinikára, míg a véres harc harmadik sérültje Molnár György 22 éves napszámos volt, akit lábán talált a lövés és a mentők először a sebészeti klinikára, majd onnan, a golyó eltávolítása után a rendőrségre szállították.

A halálosvégű erdei harcok kapcsolatban kedden délelőtt kapcsolódott be a debreceni csendőrség a nyomozásba. A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa kedden szintén kintjárt a véres verekedés színhelyén és az esetről az alábbiakban számol be:

Vérfojtok az ösvény mentén

A Hajdúböszörmény felé haladó vonatnak feltételes megállója van a Nyulason. A vasúti megállótól jobbra mintegy húsz méterre vezet egy ösvény az erdő felé. Amint az ösvényen megindultunk,

jobbkez felől minden három-négy lépésre vérfojtokat lehetett látni a fehér hómezőben, amiről arra lehetett következtetni, hogy a véres verekedés egyik áldozata itt mehetett be a közeli tanyába.

Az ösvényen mintegy 100—150 méter haladva egy nagy vértócsa látszott. A vértócsa körül a hóban több lábnyom. Ezen a helyen folytatólag le a nagy dulakodás. A vértócsa körül 15—20 méteres körzetben 18 szál akácfa volt kivágva, — amelyet a fatolvajok másfél méteres noszúra daraboltak és úgy akarták elszállítani.

Véres harc a fatolvajok és a két erdőőr között

A helyszínen látottakból könnyen meg lehetett állapítani, hogy hogyan folytatólag le a véres harc a húsz fatolvaj és két erdőőr között.

Ugy 10 óra körül Takács Imre és Maksa Mihály erdőőr arra lett figyelmes, hogy a Nyulas közelében az erdő fát fűrészelik. A két erdőőr kötelességtudóan behatolt az erdőbe, hogy a fatolvajokat elfogják. Nem gondoltak arra, hogy húsz emberrel találják szembe magukat.

A két erdőőr először felszólította a tolvajokat, hogy tegyék le a fát, valamint a fűrészt és távozzanak. A tömegből azonban ekkor egy lázító hang tört elő, mire a többi tolvaj is fenyegető magatartást tanúsított.

A tolvajok hatalmas husángokat tartottak kezükben és félkör alakban úgy közeledtek a két erdőőr felé.

Takács Imre, amikor látta, hogy a dolognak fele sem tréfa, egy riadó lövést adott le, de a lövés olaj volt a tüze, mert a tolvajok még dühösebben támadtak. A veszély inkább Takács Imrét fenyegette és így az támadójára lött. A lövés következtében Lupics Gyula eszméletlenül terült el egy fa tövében. Molnár György már egészen közel jutott Takácshoz s így az erdőőr vele szemben is használta fegyverét. A napszámos jobb sarkán kapta a lövést és így ő is ártalmatlan lett.

Maksa Mihály látva társa szorongatott helyzetét, segítségére akart sietni. Fgyevert azonban csütörtököt mondott és így ő is veszélyes helyzetbe került, mert

a fatolvajok egyik csoportja elvágta útját Takács Imrétől.

A támadók oly fenyegető magatartást tanúsítottak, hogy neki is menekülni kellett. Takács Imre is meg torpant egy pillanatra, mert fegyvere csütörtököt mondott és éppen puskáját habrálgatta, amikor valaki háta mögé került és egy 1,40 cm. hosszú és 12 cm. vastag doronggal fejbeütötte.

A hatalmas ütés teljesen beszakította a szerencsétlen ember koponyáját, de Takács Imre szívósságára vall az a körülmény, hogy az ütés után egy pillanatra megszédült, leesett a földre, majd onnan fel-

Elmenekültek a fatolvajok

A fatolvajok, amikor látták, hogy komolyabb sérülésről van szó, gyorsan kerekét oldtak és elmenekültek. Az esetről nyomban értesítették a mentőket és a csendőrséget. A mentők a tanyából Takács Imrét és Molnár Györgyöt beszállították a sebészeti klinikára. A klinikán

az orvosok a súlyosan sérült erdőőrön azonnali műtétet hajtottak végre,

Molnár Györgynek pedig eltávolították lábától a golyót és a mentők bevitték a rendőrség központi ügye-

Már többször jártak a fatolvajok az erdőben

Az eset színhelyén tartózkodott Rózsashegyi Kálmán, nyugalmazott rendőrfőnörszörmester kiségitő erdőőr, valamint Sipos Imre erdőőr, akik elmondták, hogy a téglavetői fatolvajok november 30.-án kísérelték meg először a falopást, de akkor idejében észrevették őket és elmenekültek. Második alkalommal, január 4.-én kísérelték meg a falopást. Huszonegy ember libasorban sorakozott fel az erdőben. Ők csak arra lettek figyelmesek, hogy egy fiatal fiú eléjük ugrott és az erdőbe mutatva mondta:

Visszanyerte eszméletét Takács Imre erdőőr

Molnár György a rendőrség fogdáiban várja sorsának elintézését. Takács Imre pedig a sebészeti klinikán lehegett élet-halál között kedden délig. A szerencsétlen ember eddig még egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét. A műtét után mély álomba szenderült és csak kedden délután 2 órakor nyerte vissza eszméletét.

Fejének hátsó részén hatalmas sérülés látható és igen sok vért vesztett. Erős és szívós természete miatt azonban most már minden remény meg van arra, hogy meg lehet menteni az életnek. Állapota még most rendkívül súlyos úgy, hogy kihallgatni nem lehet. Takács Imre hosszabb ideig szolgált a csendőrség kötelékében és hét évvel

A magyar szervezett munkásság érdekes állásfoglalása

Budapest, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) A Magyarországi Munkásegyletek Szövetsége (szakszervezeti tanács) január 22.-én délelőtt tartott ülésén nyilatkozatot fogadott el, amely többek között ezeket mondja:

Európa végzetes válságának idején, amidőn a magyar nemzetnek

Idényvégi

nagy maradék-vásár

Benyáts ÁRUHÁZ

kelve megindult a Kovács István-tanya felé.

Támadói mindenütt követték és ott ütötték, ahol csak érték. Az erdőnek így is sikerült bejutni a tanyába, az ajtót azonban csak benyitni tudta, mert eszméletlenül zuhant be a konyhába.

Kis idő múlva a fatolvajok is észrevették, hogy Lupics Gyula súlyosabban megsérült. Az egyik ember társa segítségével a súlyosan sebesült embert bevonszolta a Kovács-féle tanyába, ahol vízzel kínálták meg, de a szerencsétlen ember akkor egyet hördült és anélkül, — hogy egy szót is szólhatott volna, meghalt.

letére, ahol még az éjszaka folyamán kihallgatták.

Ezzel egyidőben a csendőrség is megindította a nyomozást. A helyszínre egy járőr ment ki és lefoglalták a puskát, két dorongot, — amely közül az egyiket egy lövés nyoma látható, a másiktól pedig az tehető fel, hogy Takács Imrét azzal ütötték le. Az ügyvel kapcsolatban a csendőrség már több tanút hallgatott ki és minden remény meg van arra, hogy közelesem előállítják azokat, akik a falopásban és verekedésben résztvettek.

— Ott mennek a fatolvajok.

Ők nyomban abba az irányba néztek és csak akkor vették észre, hogy az egyik oldalon 21, míg rajtuk túlról 18 fatolvaj volt. Ekkor is igen fenyegető volt a helyzet, de ekkor nem került véres harcra sor. A két erdőőr határozottan állítja, hogy a hétfőn éjszakai falopásban is ugyanazok vettek részt, akik január 4.-én jártak az erdőben, sőt a vezetőjüket is felismerték. A hideg idő beállta óta ezek a fatolvajok kétszáz szál fát loptak el az erdőből.

ezelőtt, mint őrmester szerelt le. Már itt is kötelességtudó és megbízható embernek ismerték feltelessi. Takács Imre ezután a városba került kiségitő erdőőrnek és miután itt is megállotta helyét, — rendszeresítették és a múlt héten tette le a hivatalos esküt.

A véres verekedés és fegyverhasználat kapcsolatban a csendőrség még most is nyomoz, annyit azonban már most is megállapították, hogy Takács Imre jogosan használta fegyverét.

Lupics Gyula holttestét kedden szállították be a törvényszéki körbonctani intézetbe. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró az ügyesség indítványára elrendelte a holttest felboncolását.

dő rideg magatartás nyilatkozik meg, amely állandó akadály a magyar szervezett munkásság felemelkedésének, noha ez a szervezett munkásság most is készen áll az ország szolgálatára. A magyar szervezett munkásság semmiféle kötelezettségből magát kivonni nem akarja, de természetesen megkívánja a maga részére a közjogokból őt megillető részt. Nem kíván állam lenni az államban, nem kíván osztályuralmat, ellenkezőleg küzd minden osztályuralom ellen és az alkotmányosságot a közszabadságot az egész magyar nép közkinccsének tartja, de ragaszkodik ahhoz, hogy az ezeréves Magyarország nemzeti céljai között a dolgozók jogainak elismerése a munka igazságos társadalmának megteremtése, az emberi méltóság, a szabadság és egyenlőség az első között álljon. A magyar szervezett munkásság törhetetlenül ragaszkodik Magyarország függetlenségéhez és szabadságához.

Tisztaban van azzal, hogy ezek megóvásáért kell, hogy az ország ököleles felkészültség állapotába jusson, hogy hadserege minden erőszakos támadással szemben, az egész magyar nép egységes erejével képes legyen megvédelmezni az orszá-

„MEIEOR” mozgóban:

Ma 5 óra: Két attrakció

1. Utolsó Katalin

(Gaal Franci.)

2. „KARTYÁS BANDITAK”

Holnap: „Rácsnélküli börtön”

got. A magyar szervezett munkásság kész közreműködni ebben, hogy az ország, amely neki is hazája és szülőföldje, megrázkódtatások, katasztrófák nélkül jusson el a fejlődés útján a szebb és boldogabb jövőhöz és jogos igényeinek teljesüléséhez. A szervezett magyar munkásság Európa és a világ szebb jövőjéért az igazságos békéért, a közmegegyezésen és közmegegyezésen alapuló új európai elrendezést várja, hogy Magyarország független és szabad életében a maga helyére állított határain belül megalkothassa a gazdasági és társadalmi igazságosságot, az igazi emberiség megújított Magyarországot. E célok érdekében együtt akarunk küzdeni minden becsületes magyarral.

A magyar szervezett munkásság ismételt kifejezést adott már ennek a felfogásának és ha mindezeket most újra kinyilatkoztatja, teszi ezt azért, mert a mostani súlyos időkben különös jelentősége lehet annak, hogy a nagy nemzet célok tekintetében ököleles felfogásbeli egység alakuljon ki és a szervezett munkássággal szemben mindenféle félreértés egyszersmindkorra kiküszöbölhető legyen. Peyer Károly sk. titkár, Kabók Lajos sk. elnök.

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR

LESLIE HOWARD

a „Vörös Pimpernel” remek főszereplőjének pazar vizsgálata:

Szerelmi számtan

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Nagyszabásu razziaikon kutatja fel a debreceni rendőrség az árdrágítókat

Az árkormánybiztos 1939. október 15-én több fontos élelmiszernek megállapította az árát. Ennek ellenére Debrecenben az utóbbi időben mind gyakrabban tapasztalta a vásárlóközönség, hogy egyes élelmiszer-cikkeknél az árak az ársítók egyik napról a másikra hirtelen felemelkedtek. Az árdrágítással kapcsolatban a debreceni rendőrségre két feljelentés futott be. Az egyikben a feljelentő a savanyított káposztát, míg a másikban a velő megdrágítását kifogásolta.

A konkrét feljelentés alapján a debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított az árdrágítók felkutatására. Kedden délelőtt Kovács Gyula és Szűcs Jenő detektívek vezetésével hirtelen meglepték a Rákóczi-utcai piacot, több hentes és hússzállítót. A razzia kielégítő eredménnyel járt, mert megállapították, hogy a savanyított káposztá-

nak kilóját az árkormánybiztos által megállapított 30 fillér helyett 40-42 filléres áron árusították.

A detektívek a Rákóczi-utcai piacon egy esetben, továbbá egy fűszer és hentes üzletben állapították meg az árdrágítást. Az árdrágító kereskedőknél, valamint a piaci árusnál a detektívek 230 kilogramm savanyított káposztát foglaltak le és beszállították a rendőrségre.

Igen érdekes módon követelték az árdrágítást egy debreceni vendéglős is. Amikor megjelent a rendőrség a hússzállító napok tartásáról, az egyik debreceni vendéglős a vágólegényeknek 80 fillért ajánlott fel az ötven fillérben megállapított velő helyett. A vágólegények ezután csak ennek az egy vendéglősnek adták velőt. Ebből az következik, hogy a többi vendéglősök velő nélkül maradtak. Az árdrágítók ellen a rendőrség folytatja a nyomozást.

A Szent László Kör jubileumi táncestélye

Már több ízben hírt adtunk Debrecen egyik legfényesebb estélyéről, a Szent László Kör jubileumi táncestélyéről. Debrecen úri társadalmára és a vidék egyaránt nagyban készült erre az estélyre. Mint a rendezőségűl értesültünk Budapestről nagyon sokan érkeznek le az estélyre, akik közt vannak: Vay László M.E.P. országos elnök, vitéz Marton Béla N.M.K. országos elnöke, ezenkívül sokan az ország püspöki karából, de bejelentették részvételüket Artner Lajos, az országos Katolikus Diák Szövetség elnöke, valamint a KDSZ-be tartozó többi taggyűlések elnökei, még pedig Szeged, Pécs

Budapesten lévő egyesületek. De képviselik magukat a MEFHOSZ, a református diák egyesület, az Emericiana, és még számtalan egyesület jelentette be, hogy részt akar venni a Szent László jubileumi táncestélyen. Már csak néhány nap választ el attól, hogy Debrecen városának társadalmára együtt ünneplhesse a 15 éves jubileumát ünneplő Szent László Kör és velük együtt töltsön el egy felejthetetlen szép estét. Meghívóigénylés, asztal és páholy foglalások az Arany Bika halljában felállított bálirodában eszközölhetők 12-1-ig és 6-7-ig.

A képviselőház elfogadta a társulati adóról szóló törvényjavaslatot

A pénzügyminiszter nagy beszéde a javaslat vitájában

Budapest, január 23. Tórs Tibor alnök tíz óra után nyitotta meg a képviselőház mai ülését. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Winckler István nyugalmazott kereskedelmiügyi miniszter elhunytáról. Emlékét jegyzőkönyvben öröközték meg.

Ezután napirend szerint következett a társulati adóról szóló javaslat folytatásos tárgyalása.

Pongrácz Lajos nagy szomorúsággal látta, hogy sokan nem a nemzet templomának tekintik a parlamentet, hanem olyan helynek, ahol személyeskedő indulataiknak teret adhatnak. A demagógia hangját igen gyakran a felkészületlenség és a komolytalanság megdöbbentő mellékzöngéje kíséri.

Pongrácz Lajos felszólalását a nyílt képviselők állandó közbeszólásokkal zavarták. Pongrácz Lajos ezután azt fejtette, nem kell mindenkinek okvetlenül zsidóberencenek lennie, ha nem áll be az új és divatos jelszavak hangoztatói közé, hanem a magyar nép életében

szükséges reformok megvalósítását el tudja képzelni más módon is, mint amit a tulajdon egyedül tűdvözönek tart.

Erre a kijelentésre nagy lármát keletkezett.

Pongrácz Lajos ezután a javaslatot elfogta.

Müller Antal szerint, a közvélemény számára nagy megnyugvást jelent a javaslat benyújtása. A javaslat értelmében ezután a nagyvállalatokat ugyanolyan mértékben adóztatják meg, mint a dolgozó kisembereket. Ez az adómorál fejlődését jelenti. A javaslatot elfogadja.

Papp Mihály (felvidéki) első felszólalása alkalmából hálát adott az Istennek, azért, hogy megszabadította őket a húszéves cseh elnyomás alól. Majd kijelentette, hogy az egyes nagyvállalatok adóelengedését akkor látja szívesen, ha a gazdákon is segítenék. Bizik abban, hogy a pénzügyminiszter a jövőben elkövet mindent az eladósodott gazdáközönség megsegítésére. A javaslatot elfogadta.

Reményi-Schneller pénzügyminiszter beszéde

Temesváry Imre, a M.E.P. szónokája megállapítja, hogy a társulati adóadása nem tartott lépést a gazdasági élet fejlődésével.

Reményi-Schneller pénzügyminiszter állott fel azután szólásra.

A törvényjavaslat szükségességét általánosságban mindenki elismerie. Voltak olyan képviselőtársaim, akik soknak tartották, ameddig elmenünk, voltak viszont olyanok,

akik keveseltek és sokat nagyobb lépést, szinte ugrásszerű előhaladást kívántak. Ebből én azt látom, hogy megtaláltuk azt a helyes utat, amelyen járunk kell.

A törvényjavaslati kódex-szerűen foglalja egybe az egész társulati adójogot.

A legfontosabb kérdés, amely felmerült a társulatiadó reformjával kapcsolatban, az volt, hogy vajjon

az adókulesokat emeljük-e vagy pedig az adó alapját próbáljuk helyesebben kimunkálni. Megállapítottuk, hogy

az adókules emelésével jelentős eredményre jutni már nem lehet. Ha tovább emeltük volna az adó kulesát, akkor a közgazdaságilag hasznos ökekoncentrációt akadályoztuk volna, amelyek szükségességét kapitalisztikus felfogás szerint nem tagadhatjuk, mert hiszen eredményei voltak, ha kinövésai is voltak.

Őt pedig, ahol ez a ökekoncentráció káros volt, a törvényjavaslat igen energikusan lép közbe. Semmit sem ért volna a kulesemelés, ha az egész nyereséget különböző átlókon ki lehetne vinni a vállalatból és semmi nyereség sem maradt volna. Semmit sem érek tehát ebben az esetben a magasabb adókulesal. Ezért tehát

arra kellett törekedni, hogy ne a kulesot emeljük, hanem az adóalapot dolgozzuk ki

helyesen és akadályozzuk meg azt, hogy a vállalatok elvonhassanak az adóhatóságok elől olyan jövedelmeket, melyek társulati adókütelesek. (Helyeslés.)

Ettől az úttól, hogy az adóalap kimunkálásának szabályait kívántam megállapítani, azt várom, hogy igazságos lesz az adóztatás, de azt is elérem vele, hogy lényegesen nagyobb bevételre számítok.

A cél egyedül és kizárólag az, hogy a társulatok valódi, igazi nyereségét ismerjük és azután az adót ki is rójuk.

Amikor a nyereségeket kerestük, akkor foglalkoznunk kellett a nem realizált nyereségekkel és veszteségekkel.

Lényeges új része még a törvényjavaslatnak a vezető állásokkal kapcsolatos rendelkezése. Ez nem azt jelenti, hogy a fizetéseket minimáljuk, ennek a kérdésnek rendezése nem egy adótörvény keretében való.

A javaslat egyáltalában nem minimálja a fizetést, csak megállapítja a határt, ameddig azt elfogadhatjuk, mint normális és ésszerű rezsit.

Ha a vállalat ezenfelül szükségesnek tartja dotálni vezető tisztviselőit, azt megteheti, de akkor fizessen több adót.

A tisztviselői fizetések és a vezető tisztviselők fizetéseit közötti arányból állapíthatjuk meg azt a helyes mértéket, ameddig el tudunk menni az adóztatás terén.

Azt hiszem, hogy a vezető tisztviselők a saját jövedelmük megóvása érdekében a kisebb tisztviselői fizetéseket fogják felemleni és akkor tényleg elérünk a javaslatnál nemcsak egy szociális célt, hanem egy adózási célt is.

A döntőbizottság kérdéséről kétféle javaslat hangzott el a Házban. Az egyik szerint részben szűkíteni, a másik szerint pedig növelni kell a közigazgatási bíróság működését. Ezzel kapcsolatosan megállapítom, hogy a közigazgatási bíróság eddigi működése teljes mértékben megfelel a közvélemény meglepedésének és sok fontos szabályozás felett kielégítő döntést hozott.

Egyedül a szigorú büntetőszankció az az eszköz, amellyel emelni lehet az adómorált. Az igazságügyminiszterrel egyetértésben, egységes személyi felelősség szabályozásával fogunk géni emelni a hamis adóvallomásoknak.

Bejelenti — folytatja a pénzügyminiszter, — hogy már a Ház előtt fekvő javaslat nyomán is jónéhány százezer úgynevezett kis vállalat jelentékenyebb adót fog fizetni, mint eddig. Természetesen azoknak a kisvállalatoknak az adózása, amelyek eddig is becsületesen fizettek adót, változatlan marad. Igazságos adóztatást akar. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadta.

Magyarország oldotta meg elsőnek intézményesen a gyermekvédelemet

Dr. Kulín László előadása a Szülők Iskolájában

Tegnap este a Kereskedő Társulat dísztermében a Szülők Iskolája előadásorozata keretében dr. Kulín László egyetemi magántanár, a gyermekmenhely igazgató főorvosa igen értékes előadást tartott „A gyermek menhely, mint emberbaráti intézmény” címmel.

Előadásának bevezető részében történelmi megvilágításban tárgyalta a gyermekvédelem szociális fejlődését. Taddeus milánói érsek volt az első, aki felkarolta az elhagyott gyermekeket. Hazánkban gróf Károlyiné ritka és odaadó munkássága érdemel különös említést. A gyermekvédelemre 1911-ben Budapesten tartott kongresszus tette fel a koronát. Szél Kálmán akkori miniszter és Ruffy Pál államtitkár érdemeit kell kiemelni. Az egész világ csodálattal tekintett a magyar gyermekvédelem intézményes megoldására. Megszűnt a védelemnek magán jellege és a törvény állami feladatává tette a gyermekvédelemet. A továbbiakban a jelenlegi gyermekvédelemről szövegt. Az elhagyott gyermekeket rendszerint nem rokon nevelőszülőkhöz adják ki. Az a tapasztalat, hogy ezek nagyobb gondtal végzik a gyermekek nevelését. A rokonok és szülők sok esetben önmagukat is eltartani kívánták az elhagyott gyermekek tartásdíjából. Általában meg tudjuk, hogy a mostani gyermekmenhelyek alapos rendszerességgel végzik a gyermekek ellátását és gondozását. Külön kórházi osztály is van.

Dr. Kulín László nagyértékű és tanulságos előadását a hallgatóság

nagy tetszéssel fogadta. Dr. Veress István tanügyi főtanácsos köszönte meg a hallgatóság és Szülők Iskolája vezetősége nevében. Dr. Kulín László ezt az előadást pénteken délután a MÁV. műhelytelep előadótermében, majd vasárnap délután a Csapókeri Olvasó Körben megismétli.

Az előadáson közreműködött Sziklay Ede karnagy vezetésével a Kosuth Dalkör. Pogátsnik: „Dal a dalról” című nehéz műdal adták elő nagy felkészültséggel és ritka művészi készséggel.

Előtte a lábát a sikos úton egy öregasszony

Kedden délelőtti 10 órakor súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a Cegléd-utca 20. számú ház előtt. Özvegy Nagy Józsefné 88 éves asszony a sikos járdán megcsúszott és oly szerencsétlenül zuhant a fagyos kövezetre, hogy jobb lábán csonttörést szenvedett. A szerencsétlenül járt öregasszonyt a mentők részesítették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolás végett.

Egy téves jelentés kapcsán a rendőrség is kiszállt a szerencsétlenség színhelyére, mert azt jelentették, hogy özvegy Nagy Józsefnét egy autó gázolta el. Miután gázolásról szó sem volt, a rendőrség munkája most csak arra szorítkozik, — hogy a sikos járdáért valakit nem terhel-e gondatlanság.

Hosszú időre biztosítva van Debrecen város tűzifaellátása

Az utóbbi napokban Debrecen városában olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint a szénszállítási zavarokon kívül a tűzifa ellátásán is súlyos nehézségek és zavarok adódtak el.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen kérdést intéztünk, s kérdéseinkre a legmegnyugtatóbb választ kaptuk.

— A város előre gondoskodott erdőgazdasága útján, — mondotta

informátorunk, — a lakosság tűzifa-ellátásáról. Az Egreskerői városi faraktárban és a nagyerdői elágazási raktárban állandóan van tűzifa a vevőközönség részére.

Ez a felvilágosítás minden tekintetben megnyugtató, s azoknak a híreszteléseknek a valótlanságáról, amelyek szerint Debrecenben tűzifahiány van, maga a vásárlóközönség is meggyőződhetik.

Árvaházat létesít és elaggott nyugdíjasok otthonu

alapításának tervével foglalkozik az Országos Református Szeretetszövetség debreceni csoportja

A debreceni szociális és jóléti intézmények áldásos és nemzetmentő munkájától megemlékezésre méltó részt vesz ki az Országos Református Szeretetszövetség debreceni csoportja. Karácsonyi ajándékozással, szegénygondozással, felruházási akcióval nagyban hozzájárul a könnyek letörüléséhez, s újabb és újabb módokat keres a segíti elő, és könnyíti meg a város vezetőségének szociális tevékenységét.

Ebben az évben is jelentős szociális intézménnyel gazdagítja a Szeretetszövetség Debrecen: rövidesen megnyitja árvaházát.

Ehhez az alapítvány Gyarmathy Pálné kegyes adományozása szolgálta, aki a Varga, Teleki- és Vigkedvő Mihály-utca sarkán levő hatalmas házát a Szeretetszövetségnek ajándékozta. Ebben a házban fogják berendezni a Szeretetszövetség debreceni árvaházát, amelyben többek között ágyalapot is tartanak, s a mielőbbi létesítéshez nagyobb adományokkal jöttek a szövetség segítői.

Köln ki kell emelni megboldogult Márk Endre ny. polgármester kegyes végakarátát, amely szerint közorómegváltás címén 300 pengő

érkezett az árvaház céljaira. Márk Endre emléket állít, róla elnevezett alapítvánnyal fogják megörökíteni.

A szövetség szociális munkája során többek kivánságára komolyan foglalkozik

az öreg, magányosan álló nyugdíjasok részére szolgáló otthon létesítésével.

Gondozásba vette ezenkívül

Pálóssy Sándor paci vákáncest akinek tizenegy gyermeke van, s nehéz körülmények között élnek. A Szeretetszövetség mindent elkövet, hogy megfelelő támogatással mielőbb Baranyába telepítsék ezt a családot.

Az Országos Református Szeretetszövetség debreceni csoportja tehát áldásos munkát végez. Ez az év a jelek szerint eredményekben még gazdagabb lesz. Ehhez azonban a közönség jóakarató támogatása is szükséges.

Itt említhetjük meg, hogy a Szeretetszövetséggel kapcsolatos bármilyen kérdések, vagy adományok tárgyában a református egyház püspöki hivatalában lehet értekezni (Kálvin-tér 17).

Lakodalmakra

társas összejövelekre

vegye igénybe a Páll-söröző különtermeit

Négy zsidó törvényhatósági bizottsági tag halasztást kért zsidó voltának, vagy zsidótörvény alóli mentességének igazolására

Debrecen város igazoló választmánya Lossonezy István főispán elnöklésével kedden délután 4 órakor a főispáni hivatalban ülést tartott, és dr. Orosz István tb. aljegyző előadásában a zsidótörvény rendelkezései alapján szükségessé vált bizottsági tagsági igazolásokkal foglalkozott. Bejelentette az előadó, hogy dr. Brunner Lajos, dr. Fényes Jenő és dr. Gábor Jenő törvényhatósági bizottsági tagok, valamint Pischer Jenő és dr. Balkányi Ede póttagok az előírt határidőre nem tették eleget igazolási kötelezettségüknek. Az igazoló választmány felszólítására a szóbanforgó bizottsági tagok és póttagok megtették a bejelentésüket, azonban kérték, — hogy igazoló okmányok bemutatására január 31-ig kapjanak halasztást. Dr. Fényes Jenő még további haladékot kért február 15-ig, azzal az indoklással, hogy ellenforradalmi tevékenységét akarja igazolni. A zsidótörvény értelmében ugyanis ennek igazolása esetén mentességet élvez a zsidótörvény rendelkezései alól. Az igazoló választmány dr. Fényes Jenőnek is csak január

31-ig adta meg a halasztást, majd dr. Balkányi Ede póttag bejelentése ügyében foglalt állást, aki utólag az összes szükséges okmányait csatolta. Ezekből megállapította az igazoló választmány, hogy dr. Balkányi Ede magyarországi zsidó származású, nagyszülei már 1848 előtt Kisvárdán laktak, bár nagyszülei házassági iratát csatolni nem tudták, de hivatalosan igazolták, hogy abban az időben a szabohalmegyei Kóti községben, ahol házasságot kötöttek, zsidó anyakönyvet nem vezettek. Ezek alapján az igazoló választmány dr. Balkányi Ede igazolását elfogadta.

Végül a Steinfeld István örökös bizottsági tagsága ellen beérkezett panasz ügyében foglalt állást az igazoló választmány. Ismertették a közigazgatási Lőrész határozatát, amelynek alapján az igazoló választmány érdemben foglalkozott Steinfeld István igazolásával. Mivel Steinfeld István hivatalosan igazolta, hogy adót fizet Debrecenben, és mivel az örökös bizottsági tagság elnyeréséhez nem szükséges, hogy az illető törvényhatósági bizottsági

Az olcsó könyvvásár

február 1.-én kezdődik és 15.-ig tart.

Már most kiválaszthatja jegyzék alapján a megfelelő könyveket. Kérjen árjegyzéket és ismeretést

a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésből.

Telefon: 16-73.

Telefon: 16-73

tag, vagy virilis legyen, az egyéb szükséges kellékek igazolása alapján az 1929. évben örökös bizottsági taggá választott Steinfeld István tagságának megsemmisítésére indokolt nem tért ki. Erről a döntésről

Arabesz Gyula és Erdel István panaszoikat értesítették azzal, hogy az igazoló választmány határozata ellen fellebbezésnek van helye a közigazgatási Lőrészhoz.

A hideg miatt felakasztotta magát egy béréslegény

Megdöbbenő öngyilkosság történt hétfőn délután Balmazújvároson. Kerekes Imre 15 éves béréslegény, aki már több mint három év óta becsületesen teljesített szolgálatot gazdájánál, az istálló mestergereidjára tehénkötő kötéllal felakasztotta magát. Mire észrevették a tetőt, már halott volt. A csendőri nyomozás során megállapították, hogy a szorgalmas és minden tekintetben megbízható Kerekes Imre azért kö-

vette el végzetes tetteit, mert a nagy hidegben nem tudott felmelegedni és hiába kért tüzeget a gazdájától. A hétfő éjszakai nagy hideg annyira elkésztette, hogy elkövetie végzetes tetteit s felakasztotta magát. A csendőrség nyomozati jelentése alapján a debreceni királyi ügyvétség megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálesettel kapcsolatban büncselekmény nem történt.

Dr. Benkő Géza lelkes ünneplése Balmazújvároson

Táviratlag üdvözölték gróf Teleki Pál miniszterelnököt, báró Vay László országos pártelnököt és Lossonezy István főispánt

(Balmazújvárosi tudósítókól.) Több száz főnyi férfi és nő, öreg s fiatalilag vegyesen várokozott a mult délután a balmazújvárosi állomáson. Dr. Benkő Géza község közszertelben álló képviselőjét várták, hogy először köszöntés abból az alkalomból, hogy az alapítványi petíció elutasításával jogerősen is képviselője lett a sok sebtől vérző, számos helyi probléma sürgős megoldását váró hajdusági községnek. A képviselő azonban a budapesti gyors késése miatt nem érte el a balmazújvárosi vonatot, így később autóval érkezett meg az iparos körbe, a választmányi ülés színhelyére, amit szívfalásig megöltött dr. Benkő Géza híveinek serege, sőt még az ablakok alatt is tömött sorokban állottak az érdeklődők, dacolva a kemény hideggel.

A képviselőt a terembe belépésekor lelkes elfogadás kísérte, majd Vay Antal olvasóköri elnök üdvözölte szívből jövő szavakkal. Benkő Géza válaszában hangsúlyozta, hogy semmi nem akadályozhatta meg abban, hogy a községet felkeresse, ami annyira szívősséget, hogy bár három ízben akadt el autóján a hófúvásban, mégis sietett választói köré.

Hüse Gábor helyettes pártelnök megnyitójában üdvözölte úgy a megjelenteket, mint a képviselőt s úgy neki, mint a távollévő pártelnöknek, dr. Molnár Béla lelkesnek családi gyászok alkalmából jegyzőkönyvi kivonathoz fejezte ki részvételt s néma felállással adózott az elhunytak emlékének. Felhívta a tagok figyelmét a lelki egység fontosságára, s kérte, hogy közönségek ki a rendbontókat sorak közzé, s lássák be, hogy az egyetértés viszi előbbre a község életét.

Jól esett látni a jó magyar arcokat, a község vezetőit, az iparistűlet tagjait, kereskedő társadalmat s a párt agilla munkáját bizonyító párttagok, asszony-csoport, flúscsoport népes sorait. Lelekes elfogadás mellett emlékedett szóására dr. Benkő Géza képviselő, s elérzékenyül hangon köszöntötte meg választói feléle áradó szeretetét. Érdekes megvilágításban számolt be nemzetünk különböző kárájáról, a magyar-olasz-német barát-

ság új útjáról, a finn testvérek hősiességéről. A belpolitikai helyzet ismertetésénél kiemelte a földhírtok politikai törvény és a zsidótörvény végrehajtási utasításának fontosságát s tájékoztatást nyújtott az előkészületben levő törvényjavaslatokról. Az adóterhek csökkentése, a mezőgazdasági minálmalis munkabérek megállapítása, az új sajtótörvény, a szociális alap létesítése, mind-mind a kis emberek érdekelt szolgálata s a népmilliók jólétének emelését célozzák.

A helyi érdekek védelméül kifejtette, hogy a jövőben több sertes kivétel engedélyt fog juttatni Balmazújvárosnak s ígéretet tett arra, hogy a kereskedelemben fennálló torz helyzet meg fog szűnni s az áru ellátásnál a zsidókereskedőkkel szemben a keresztény kereskedő érdekek fognak előtérbe jutni.

Lelekes elfogadás szaktította meg több ízben a képviselő beszédét, majd befejezésül hosszasan ünneplte a közszertelben álló képviselőt.

László Béla vármegyei MÉP tükár köszöntötte meg a képviselő szavait, majd a távollévő Lossonezy István főispán (névénél emlékedett szavaira) elfogadás zúg fel) üdvözletét tolmácsolta.

Ifj. Tóth Andor községi tükár emelkedett ezután szólásra s lelkes ünneplés mellett számolt be az eredménytelen és alaptalan petíció kudarcáról és Balmazújváros bizalmáról biztositotta a képviselőt. Lelekesen ünneplte a gyűlés a távollévő dr. Molnár Béla pártelnököt, aki szíve megelevenít viselt a község népének bajait. Bejelentette elfogadás közben Balmazújváros keresztény kiskereskedőinek a párt keretén belül való tömörülését, a zsidótörvény végrehajtásának helyi jelentőségét, majd javasolta, hogy Teleki Pál miniszterelnököt, báró Vay László országos pártelnököt és Lossonezy István főispánt táviratlag üdvözöljék, amit a község lelkes közfelkeltással vett tudomásul.

Forró hangulatban, lelkes elfogadás mellett végződött a gyűlés, mely után dr. Benkő Géza a MÉP helyiségében fogadta választóit és útbiztatást adott egyes bajos dolgalkban.

TÓTH ANDOR.



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26.
— „Magyar korona” Káposztássy Géza,
Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozók
György, Csapó-utca 66. — „Hungária”
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Középeurópa és így hazánk időjárását is az utolsó 24 órában rendkívül gyors változások jellemzik. Az enyhébb levegő már teljesen kiszorította a hideget rendkívüli havazás kíséretében. Az enyhülés különösen a keleti megyékben volt érezhető, ahol a hőmérséklet egy-két fokkal az olvadáspont fölé emelkedett és a csapadék eső alakjában hullott. A havazás az esti órákban már csak az észak-keleti megyékre szorítkozott. Az ország többi részén megszűnt. A lehullott hótakaró vastagsága 30—40 cm.

JÓSLÁS: Viharos szél gyengülése, néhony helyen, inkább csak északkeleten még havazás. A hőmérséklet átmenetileg alig változik. (MTI)

— Uray Sándort választották meg a Szeretetszövetség elnökévé. Az Országos Szeretetszövetség a múlt nap tartotta nagyszabású ülését, amelynek keretében a szövetség elnökévé Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, püspökhelyettes választották meg. Uray Sándor egyénisége méltó biztositék arra, hogy a szövetség ebben az évben fokozottabb munkával, maradandó alkotásokkal fogja gyarapítani eddigi szociális munkájának sorozatát.

— Az Országos Református Szeretetszövetség debreceni csoportja tízezer pengős költségvetés keretében dolgozott az elmúlt évben. Az Országos Református Szeretetszövetség debreceni csoportja az elmúlt évben tízezer pengős költségvetéssel dolgozott. Ezt az aránylag hatalmas összeget kizárólag a debreceni reformátusoktól kapta a szövetség, tagdíjak, persely- és borítékgyűjtés, valamint adományok útján. Nagyobb összegeket fordítottak ebből az árvák gondozására, sokgyermekes özvegyek támogatására, és a Szeretetszövetség, meg a Keresztény Ifjúsági Egyesület közös munkájára: az utcagyermekmiskolcra, tanoncotthonra.

— Az Árpád-téri ifjúság a finn testvérekért. Január 21-én délután 4 órakor az Árpád-téri egyházrész ifjúsági tagozata szeretetvendégséget rendezett a gyülekezői teremben, melynek végén Lukács Imre kifestő fiú indítványára lelkesen elhatározták, hogy gyűjtést indítanak maguk között a finn testvérek megsegítésére. A gyűjtés megindult és folyamatban van. Eredményét a gyűjtés befejezése után illetékes helyre eljuttatják.

— Hirdetmény. Ertesítem az érdeklődőket, hogy a gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó. A gépkocsi a város Dégenfeld-tér 5. sz. alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető. A gépkocsi megtekintéséért állapottban, szerszám készlettel, minden további felelősség vállalása nélkül, készpénzfizetés ellenében adatik át a vevő birtokába. Afiánlatok a városháza gazdasági ügyosztály félelem 15. sz. alatti iktatójában adandók be. Gazdasági tanácsnok.

— Kereskedelmi levelezési, valamint új kezdő tanfolyamra beiratkozni naponta lehet a H-tvan-utcai Olasz Kulturintézetben. Februártól új tanfolyamok. Állandóan hétfőn, csütörtökön, szombaton olasznyelvű előadások.

Pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék a Hitelbank „kincstalálóját”

Annak idején részletesen beszámoltunk arról az érdekes falbonási munkálatokról, amelyeket a Hitelbank építése alkalmával végeztek Debrecenben a Piac-utca 40. szám alatt. A munkálatok alkalmával a munkások, akiket Sándor János közműves vezetett, huszonhárom darab régi és értékes aranyérmét találtak a kiasott régi épület alapzatában. Sándor János közműves ebből nyolc darabot magához vett és azokat Ro-

senfeld Kálmánnak adta el és tíz pengő jutalmat kapott. A nyomozás során kiderült, hogy Sándor János jogtalanul járt el, amikor a talált értéktárgyakat maga értékesítette és ezért talált tárgy jogtalan eltulajdonítása címén eljárást indítottak ellene, amelynek során a debreceni törvényszék Sándor Jánost 50 pengő, Rosenfeld Kálmánt pedig 60 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Helyőrségi altiszti bál

Január 31-én az Arany Bika dísztermében

Városszerte nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Helyőrségi Honvéd Altiszti Kar által vitéz déli Bajnóczy József tábornok fővédnöksége alatt a Horthy Miklós repülő alap javára rendezendő nagyszabású táncestélyt. A bál előkészítésére kijelölt rendezőbizottság teljes felkészültséggel munkába állott és így a névre szóló meghívók szétküldése is a közeli napokban megtörténik.

Meghívók igényelhetők az altiszti lemerősök útján.

A jótékony célra való különös tekintettel nemcsak az altiszti kar nagy testülete, de a város társadalmának széles

rége is élénk érdeklődik a bál iránt, annál is inkább, mert ez a bál rendelkezni fog mindazon kellékekkel, melyek a jó mulatáshoz szükségesek. Lesz ott táncos bőven, tágas férőhely a táncolókak, katonai zene, cigányzene, mindmind olyan tényezők, amelyek egyszerre ritkán kerülnek össze.

A fentiek mellett a bál rendezője oly csekély (1.50 P) belépődíjat állapított meg az altisztek zártkörű táncmulatságára, hogy a meghívottak mind-egyikének módjában legyen ilyen szórakozási lehetőségek mellett egy nagyszerű bál éjszaka emlékével távozni.

— Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendszer legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelenként éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

— Meghívó. A debreceni református tanítók segélyegyesülete 1940. évi január hó 31-én szerdán délután 10 órakor az egyház tanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre az igen tisztelt tagokat tisztelettel és szeretettel meghívja az elnökség. Debrecen, 1940. január 23-án.

— Február 1-ig lehet jelentkezni a KIE (Piac-utca 36.) titkári szobájában a gramafonlemez segítségével tartandó angol nyelvű tanfolyamra. Vezeti Patáky László.

— Adományok. Újabb a következő adományok érkeztek be hozzánk. Az Olajútban lakó szegény család részére Boros Marcella 2 pengőt, B. G. szintén két pengőt adományozott. A nyilastelepi Horváth-osalád részére Boros Marcella két pengőt küldött be hozzánk. A nemeslelkű adakozóknak a megsegített családok nevében ezúton is köszönetet mondunk.

— Leszakította a gép egy tesztágyári munkás kisujját. Kedden délután súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt a Tiszántúli Tesztágyári gyárban. Erdős József gyári munkás, K. Tóth-utca 20. szám alatti lakos kezét munka közben elkapta az egyik kerék és jobb kisujját tőből leszakította. A szerencsétlen munkást a mentők részesítették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolásra felvették.

— Temetések és exhumálásokat legszolidabb árban Bartha temetkezési vállalat végez. Püspöki palota.

— Nem vajó balta a cigányzenész kezébe. Rövid Vilmos 31 éves cigányzenész, Erzsébet-utca 31. szám alatti lakos kedden délután fát akart vágni. Munka közben azonban a balta megcsúszott kezében és egyik kezét súlyosan összeroncsolta. Rövid Vilmos sérülését a mentők kórozták be.

— Vasúti MANSZ. összejövetele ma, szerdán fél 6 órakor. Fontos ügyek tárgyalása.



— Külmissziói vallásos ünnepély rendez a KIE vasárnap délután 5 órakor a Kistemplomban. Előadást tart Goebel Tina német misszionárius, aki éveken át együtt dolgozott Molnár Máriaival, a mánszói misszióban.

— Február 24-én lesz a KIE társadalmi tea a Kollégiumban.

— Ingyenes tanfolyamok az irni-olvasni nem tudók számára. Az Iskolánkívüli Népművelési Bizottság az analfabétizmus elleni küzdelem terén már évek óta igen eredményes tevékenységet fejt ki. Az irni-olvasni nem tudók számára ingyenes tanfolyamokat rendez. Ezenkívül igen sokan végzik el a sikerrel a tanfolyamokat. Megtanulják az írás-olvasást, miáltal élet-hivatásuk betöltésénél e téren is bizonyos önállóságra tesznek szert. A tanfolyamok rövidesen ismét megkezdődnek. Az előadási órák az esti órákban tartanak, amikor is az érdeklő tanfolyamhallgatók napi munkájukban nincsenek akadályozva. A tanfolyamon résztvevni szándékozókat a Népművelési Bizottság látja el ingyenes tankönyvvel és írószerekkel. Debrecen sz. kir. város Népművelési Bizottsága arra kéri városunk községét, hogy az irni-olvasni nem tudó alkalmazottait és ismerőseit a fenti hirdetésre figyelmeztetni, esetleg az irni-olvasni nem tudó egyén nevét és lakását a Népművelési Bizottság hivatalánál (Széchenyi-utca 20. sz., udvarban 2. ajtó) közölni sziveskedjenek. Célszerűbb lenne, ha az érdeklő analfabétákat munka adóik, ismerőseik mielőbbi személyes jelentkezésre utasítanák. Jelentkezni lehet a jelzett helyen délután 9—2 óráig. Népművelési Bizottság.

— Ürillányok tiszviselőnői állást gyorsírási-gépirástudással könnyebben kaphatnak. Kiképzés Naményi Gyorsíróiskolában bármikor megkezdhető. (Rákóczi-u. 17.)

Gyászrovat

Domokos Sándorné, született Nagy Sára élt 67 évet. Temetése szerdán délután fél négy órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozóból református szertartással. Lakás: Márton Kálmán-utca 54. Fehértői temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 4. sz. végzi.

Özv. Nagy Jánosné szül. Burai Juliánna élt 84. évet. Temetése csütörtök délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából református egyházi szertartással korábban elhunyt, most átszállított férje mellé, örök nyugalomra helyezve. Lakás: Faragó-utca 18. szám. Fehértői temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 4. sz. végzi.

Drahos Ferike élt 3 hetet. Temetése csütörtökön délután 11 órakor lesz a Köztemetőben. Fehértői temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 4. sz. végzi.

Gyulai János gyalogos honvéd élt 20 évet. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Fehértői temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 4. sz. végzi.

Özv. Kronovszky Ferencné Szegedy Juliánna 87 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési intézet.

Özv. Matkó Lászlóné Tóthfalusy Róza 71. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó terméből. Lakás: Olajút: 79. Temetését Bartha vállalat végzi.

Gáll Zsuzsanna 49. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóterméből. Lakás: Kisfaludi-utca 53. szám. Temetését Bartha vállalat végzi.

Id. Ortutay János

MÁV nyugdíjas 61. éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz köztemető 2. b. ravatalozó terméből gör. kat. szertartással. Lakás: Kazinczy-utca 12. Pusztai temetkezési intézet.

— Meghalt Vészi József. Budapesti jelentik: Vészi József felsőházi tag, a Pester Lloyd hosszútávon idős volt főszerkesztője ma délután háromnegyed 3 órakor 82 éves korában meghalt. (MTI)

— Akiknek a vérnyomása magas és szív működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát!

— Fiaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülő-bélyeget.

— A Filléregylet teacostélyét mint már jeleztük, rövid műsor nyitja meg. Éspeddig énekelni fognak Kocsis Jutka, Bencsik Jolán, táncosnak Elekes Zsuzsa és Szentgyörgyi Klári urleányok. A teacost február 3-án, szombaton este 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. Az estén két zenekar muzsikál, lesz gazdag büffé. Személyjegy ára, teatálványjal 2 pengő, kapható s páholyjegy előjegyezhető a Horn Rezső szőnyegáruház pénztáránál, hol már is olyan nagy az érdeklődés, hogy a teacost évtizedes szokásos sikere, előkelő színvonalú biztosítottan tekinthető.

— Hirdetmény. Debrecen város gazdasági bizottsága 1940. évi január hó 24-én szerdán délután 11 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. Ezúton is felkérem a bizottság igen t. Tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Polgármester.

A szeretet és ne a kemény-ség jellemezze a szülői akaratot

mondotta Kiss József főigazgató az Anyák Iskolája előadásán

A MANSZ Anyák Iskolája előadás-sorozata keretében kedden délután 5 órai kezdettel két értékes előadás hangzott el a MANSZ Piac-utca 36. szám alatti nagyszobájában. A termet nagyszámú és előkelő közönség töltötte meg. A nemzeti Hírszék egy elhangzása után dr. Vitéz Nábráczky Béláné kultúrszakosztályi elnök üdvözölte a kiváló előadókat a gyengélkedése miatt távollévő Lossonezy Istvánné főlaposné MANSZ elnök üdvözléssel tolmácsolta. Ezután felkérte Kiss József tankezelő főigazgatót, előadása megtartására:

Kiss József főigazgató előadásában szólt a szülők szerepéről a gyermek nevelésében. Ismertette a különböző típusú szülőket. Az anyha szülő, aki gyermekét dőltelgel, elomázza. A hű szülő, aki bölcsőből taníttatja hűgödni, táncolni, nyelvekre, mozgásművészetre. Általában a szülők sokszor többet kívánnak a gyermeküktől, mint amennyit a gyermek képességével megengednek.

Nehéz dolgot eltalálni a szülők a gyermek helyes viszonyát. Kezdetben a szülő vezesse teljesen a gyermekét s amint nő a gyermek és erősödik értelme, lassan azt kell elérnünk, hogy a gyermek irányító és nevelő tanácsait megértés-sel fogadja és teljesítse. Ne legyünk any-lók és elnézők a gyermekkel szemben, de túlzottan szigorúk se. A szülői akara-tot ne a keménység jellemezze, hanem a szeretet. Csak abból a gyermekből lehet értelmes és erkölcsileg tökéletes ember, amelyik harmónikus, boldog családi élet-ben nőtt fel.

A legfőbb szülői parancs, hogy meg kell ismernünk a gyermekünk lelkét és te-lését, tehetségét és hajlamait, és csak azt kívánjuk tőle, amit adottsággal folytán meg tud tenni. A gyengébb szervezett és tehetségű gyermeket ne hajszoljuk teljes bizonyítvány elérésére, mert idő előtt ki-mérül és összeroppan.

Az erkölcsi nevelés a családban csak akkor lehetséges, ha a szülők és a gyer-mek között megvan a legnagyobb biza-lalom és megértés.

A szülők mellett az iskola és a tanítói tanács a gyermek nevelői. A tanár is ember. Igaz, hogy a tanári pályára az ideális emberek szoktak menni, de a tanári pálya, a gyermekekkel való foglal-kozás olyan sok jó tulajdonságot kíván meg a tanártól, hogy ez nem lehet meg minden esetben. Ami hiányzik az adottsá-gokból, azt a nevelői feladat szeretete és a gyermekért való buzgó munka pó-lolja.

Előadó ismertette a különböző tanári típusokat és azt vizsgálta, milyen karakter-ű emberek felelnek meg legjobban a nevelői pályára.

A nemzetnevelés gondolata azt kívánja, hogy szülők és nevelők meg az ifjúság között ne legyenek áthidalhatatlan érzel-mi és erkölcsi különbségek a különösen egyetértésnek a hazá és a nemzet érde-keinek megvédésében. Erre ma gyönyörű példát mutat a világnak a finn nemzet, melynek tagjai, férfiak és nők, fiatalok és öregek egy emberként állnak ki a függet-lenségük és kultúrájuk védelmére.

A nagyzerű tudóst és előadót a közönség lelkesen ünnepelte. Ezután Török Tibor igazgató tartotta meg előadását "Az anya szerepe a gyermek tehetségeinek fellelérésében és fejlesztésében" címen. Török Tibor először azokról az akadályokról beszélt, amelyek megnehezítik a gyermek tehetségének fellelérését. Minden szülő azt szeretné, hogy az ő be-nem teljesült vágyaik és megküszült reményeik a gyermekükön valósuljanak meg. Ugyanakkor nem veszik figyelembe a gyermek valóságos adottságait. Sokszor nem azt nézik, hogy a gyermeknek mihez van kedve és tehetsége, hanem hogy mi-lyen az elhelyezkedési lehetőség egy bi-zonyos pályán. Hiba a szülőknek a szá-badpályáktól való idegenkedése is. Ma már azonban ezen a téren javulás észlel-hető. Az idegen származású elemek azért

Leányköri tagok ünnepélyes felavatása a nyilastelepi református egyházrészben

A nyilastelepi református egyházrész felelős ünnepség keretében avatta fel január 21-én, vasárnap, közvetlen a dél-előtti istentisztelet után azokat a leány-köri tagokat, akik eddigi életükkel bi-zonyosságot tettek az élő Jézus Krisztusról. A fehérbe öltözött alvó természet mellett fehérelők, élőhöz leányok állottak meg Isten színe előtt a tettek fogadást arra, hogy napoként imádkozásból és biblia-olvasásból merítve erőt, Jézus kezét fog-va, életüket példának fogják állítani a sötétben járó magyar ifjúság elé.

A fogadalmat megelőző istentiszteleten Mezey Béla nyilastelepi lelképásztor hír-delte Isten üzenetét a református szü-lőknek, a magyar ifjúságnak. Istentiszte-let után felsorakoztak a lányok s a 236. Halleluja 4. v. "Égi Atyám, én ma foga-dást teszek..." éneklése után Bajdor Juliska leányköri tag kérte, hogy foga-dalmat lehessenek: Molnár Judit, Kul-esár Magda, Kmetty Magda, Kövendi Ju-dit, Boross Mária, Tarr Klára, Forró Erzsébet, Mező Magda, Bajdor Juliska, Horváth Gizella, Forgács Ilonka, Mezey Iholya, Molnár Júlia, Keresztessy Éva, Vitéz Aranka, Vitéz Gizella, Nagy Irma, Dobosy Manci, Gyula Margit, Jakab Gi-

zella, Buzalaszky Erzsébet és Molnár Eszti leányköri tagok.

Mezey Béla lelképásztor örömmel és Isten iránti hálával tett eleget a leányok kérésének. Egyenként megáldotta őket. Ők imára kucskolt kézzel, lehajtott fő-vel elmondották bibliai ígéretüket, majd elénekeltek "Hű Jézusom kezébe..." kezdetű Hallelujah éneket. Horváth Gi-zika leánytestvérrel nevében köszönetet mondott az áldásért. Közvetlen, meleg szavak kíséretében elmondott bibliai ígé-vel köszöntötték őket az egyházrészek leányköri kiküldöttel és Mezey Béláné leányköri vezető. Dobrossy Manci szava-lata után a gyülekezet elénekelte a 299. dicséretet: "Küvöd a Jézus!". Jelvényt is kapnak a leányok. Ez alkalmat tűzte volna fel szívük fölé B. Kiss Juliska konvenciói úttörő, ha eljövete-lét meg nem akadályozza a blányos vonatkozókedés. Így azt, valamint a kis emléklapot, amely a fogadalmat szövegét tartalmazza egy, alkalmas időben tartott biblikor keretében kapják meg. A nyil-astelepi gyülekezet boldogan ad hálát Istennek, hogy vezetése megértette az idők szavát s mind többet és többet gon-dol az eltérő ifjúság sorsával.

SZINHÁZ Rip van Winkle

Planquette regényes nagyoperettje a Csokonai Színházban.

Közel hatvan évvel ezelőtt indult el diadalútjára Robert Planquette regényes nagyoperettje, a "Rip van Winkle". A kincskereső szabad vadász története a maga korában mint mese is érdekes és regényes volt, de halhatatlanságot a ki-tűnő francia zeneszerző biztosított neki. Planquette partitúrája az Offenbach-i úton halad. A "Rip van Winkle" mu-zsikája nemcsak dallamgazdag, kifejező és sokrétű, de sokszor szinte operai ma-gaslatokon jár a hangulatfestés terén. Az elmult évtizedek során a "Rip van Wink-le" klasszikussá nemesedett a előadásá-nak is bizonyos tradíciói vannak. Ezeket a tradíciókat igyekezett átmenteni a ked-di felújításba a Tolnay színtársulat. A művészi törekvést általában siker kísérte, mert a repris szép volt, élmény volt. Kö-lönösen elismeréssel adózunk Tolnay Andornak, aki a címszerepben pályája egyik legmélyebb, legáratébb alakítását nyújtotta. Ennekben is elsőrangú volt, de ezúttal drámai erővel teljes, mélyen át-értelt játékát kell főközpontjában megdicsé-ruünk. Szinte szabványként építette fel a vidor, henyedelő Rip figuráját, hogy aztán mint a kincskereső mámorjának áldozata törődjék, övegyen elérje a megtisztulás vizét. Márfy Vera gyön-géd és szerelmes Lisbethje kedves és fi-nom jelenség, csak eleinte kissé súlyta-lan. Később mindinkább uyer színen és közvetlenségben. Hangja melegen cseng s nem hiányzik belőle a úszta líra sem. A polgármestert Polgár Gyula alakította egyéni humorral és nagyon tehetségesen. A töretlen tempójú, stílusos előadás ren-dezésért is öt illett a dícséret és elismerés. Selmecey Mihály gazdagon ára-dó, pompás humora valóságilag csillogott. A még mindig gyengélkedő Rajz Jánosit Lendvay Lajos kísérte meg pótolni. Sainos, a kísérletezésen nem jutott túl, ami érthető, hiszen más a szerepkör. Sággy István kis szerepében elegáns és rokonszenves. Madaras Vilma mint fiatal Katharina esnös és temperamentu-s volt, énekhangja is kellemes. Süli Many bájos és öde Aliz. Kapo-sy Olga azonban most mintha modoros-ságha tévedt volna. Biczó Margit rem-ek hangját nem használja ki eléggé a színház. Benkő Béla érces tenorja. Gárdonyi László zengő baritonja nagy szerdén érvényesült. Elvezet volt hallani ezt a két remek énekes színészt. Rik-kardson hadnagy szerepében Farkas József hibátlan játékot produkált. A kar-ismét meglepett pompás hanganyagával és összetanultságával. A zenekar élve Szemerjay D. Tibor karnagy irány-kes, művészi munkát vezetett. Planquette muzsikája szinte maradék nélkül zengett fel az orkeszterből. A közönség nagyon melegen fogadta a "Rip van Winkle" felújítást s lelkesen ünnepelte a szerep-lőket, elsősorban Tolnay Andort, vala-mint Selmecey karnagyot. A szereplőket a karnagyjal együtt a vasfüggöny elé is kltapsolták. (b. p.)

Anyakönyvi hírek

Születések: Bakó Sándor kishirtokos, Pacsirta utca 28, fiú Sándor. Vinezse Jó-zsef fm., Haláp 185, leány Erzsébet. — Csorvási Sándor, gazdasági cseléd, Csenger, fiú Sándor, Kun Imre szabafestő, Bíró-utca 6, leány Györgyi, Illás Jenő kártposzegéd, Kálmánchelyi-utca 2. sz. leány Róza. Lakatos Gyula szabafestő-ségéd, Korponay-utca 10, leány Katalin. Daróczy Miklós utcaesprő, Teger-utca 37, fiú Imre Sándor. Sinka András raktári munkás, Komáromi-utca 4-b., fiú Imre. Nagy György cipészsegéd, Lá-zár-utca 19, leány Piroksa Klára. Hor-váth Gyula napszámos, Gázgyár-utca 6, leány Karola. Horváth István MÁV ka-lauz, Boldogfalva-utca 8-b., fiú Atilla Miklós. Kántor Béla kártposzegéd, Riqó-utca 12-a, fiú József. Dr. Szezech Gyula kir. törvényszéki jegyző, Teleki-utca 63, leány Mária. Krausz Béla cipészse-géd, Vörösmarthy-utca 18, fiú Róbert Béla. Lahanex Mihály kőművessegéd, Wekerlesor 2, leány Sára. Weiszler Sán-dor m. kir. postatitkár, leány Irén Er-zsébet. Battalen Ferenc fm., Haláp 14, leány Juliánna. Turgyán Péter fm., Pac 20, fiú László. Halálozások: Özv. Singer Jenőné Klein Regina 32 éves, Tóth Árpád-utca 46. sz. Özv. Lévay Lajosné Nagy Juliánna 83 éves, Monti ezredes-utca 2. Csák Teréz 3 éves, Szepességi-utca 3. Mézváros Sán-dor fm., 51 éves, Nádudvar. Dusa János 2 éves, Halasluta 20. Takács Imre 18 napos, Balmazújváros, Nádi János fm., 82 éves, Szent Anna-utca 57. Ortutay János ny. MÁV altiszt, Kurucz-utca 12. Egri Mária pénztárkezelő, Hajdusobosz-ló. Domokos Sándorné Nagy Sára 68 éves, Márton Kálmán-utca 54. Szabados Józsefné Tar Eszter 29 éves B-ujváros.

Társadalmi naptár

Január 27: "Szent László Kör" jubi-leumi táncestélye 9 órakor az Arany Bika dísztermében. — Turista-vacsora a Gambriusz étteremben. — Csizmadia-bál a Korona dísztermében. Január 28: Oltubay és Zsedényi bal-lal-estje az Arany Bika dísztermében. — Nyomdász-vacsora a Gambriusz-étte-remben. Január 30: Piarista táncestély az Arany Bika üveg- és Boockay-termeiben. Január 31: Helyőrségi altisztai bál az Arany Bika dísztermében. Február 1: "Csaba" bál az Arany dísztermében fél 10 órai kezdettel. Február 2: "Vasvári Pál Kör" tánc-estélye az Arany Bika üveg- és Boockay-termeiben. Február 3: Kaszinó Bál az Uri Kaszi-nóban este 10 órai kezdettel. — Az Evangélikus Nőegylet "Fillár Est"-je az Arany Bika dísztermében. — Kiskeres-kezők vacsorája a Pál-söröző díszter-mében. — "KAOSZ" bál Piac-utca 59. sz. alatt. Február 4: Iparos bál az Arany Bika dísztermében. Február 5: SZEFE táncestélye az Arany Bika dísztermében. — "Turán" átlarcos bál az Angol Királynő kék és fe-hér termeiben. Február 6: Gazdász-bál az Arany Bika dísztermében este fél 10 órai kezdettel. Február 10: A Zenekedvelők Köre hangversenye az Arany Bika dísztermé-ben este 8 órai kezdettel. — Hargitavár-allya jelképes hegyközségi társasvacsorája a Gambriusz étteremben. Február 11: Finn hangverseny a Fil-harmonikusok rendezésében az Arany Bika dísztermében este 8 órai kezdettel. Február 17: Az "Árpád" Bajtársi Egyesület díszbáborozása az Arany Bika dísztermében este 9 órai kezdettel.

A SZINHÁZI IRODA HÍREI:

Szerdán B) hértelen Rip van Winkle nagy Tolnay Andorral. Csütörtökön A) hértelen, pénteken B) hértelen, pénteken, szombaton, va-sárnap délután és este és hétfőn este az idei budapesti szezon nagy operettlá-gere, a Pusztai szerenád van műsoron a legnagyobb kiállításban. Főszereplők: Márfy Vera, Jurik Julcsi, Rajz, Sággy és Selmecey, aki rendezője is a darab-nak. Szombaton délután mérsékelt helyár-al a Hamburgi menyasszony megy. Február 1-én lesz az utolsó bemutató: Sortőz c. hazafias modern operettnek az eredeti bemutatója, minden magyar színpadot megelőzve! Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

FILM

KOCH RÓBERT, A HALÁL LEGYŐZŐJE. Emil Jannings nagy Tobis-filmje a velencei nemzetközi filmversenyen a legnagyobb kitüntetésben részesült...

STANLEY, A RIPORTEREK KIRÁLYA ma is él az utókor emlékeztetésében, mint a bátor és önfeláldozó újságíró legendás alakja.

SPORT

A FINNEK MEG NEM MONDTAK LE AZ OLIMPIAI JÁTEKOK RENDEZÉSÉRŐL

Köztudomású, hogy az 1940. évi olimpiai játékok rendezésére Tokió kapott megbízást. A japánok már hozzá is kezdtek a nagyarányú építkezésekhez...

SPORTHÍRMONDÓ

Teljesen kiépített a Nemzeti Bajnokság rendszerét az országban. A négyes bizottság elfogadta a MLSZ miniszteri biztosa előterjesztését...

Debrecen jégkorongozói összemérik erejüket a kassalakkal és az ungvárlakkal. Az országos vidéki jégkorong bajnokságot vasárnap fejezték be...

Hungária-Besiktas 5:2 (1:0) Részletesen beszámoltunk arról, hogy Hungária Törökországban vendégszereplő csapata vasárnap Istanbulban 3:2 arányban verte...

séget szenvedett a Fenerbagacse csapatától. A budapesti kék-fehérek hétfőn ismét Istanbulban mérköztek...

Közgazdaság

MÉRSÉKELT A GABONATÖZSDE FORGALMA

A gabonapiac forgalma mindvégig mérsékelt maradt, mert az országos havazás következtében az országútak járhatatlannak, úgyhogy egyelőre nem lehet számítani a hozatalok élénkülésére...

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyei, dunántúli és kisalföldi 77 kg-os 20,05, 78 kg-os 20,55, 79 kg-os 20,85, 80 kg-os 21,05.

Rozs: pestvidéki 15,70—15,95, más származású 15,90—16,15.

Zab: középminőségű 19,90—20,15.

Takarmányárpa: Prima 65—66 kg-os 17,80—18,05, középminőségű 17,30—17,55

Örlemények: korpa 14,10—14,35, 8-as liszt 16,30—17.

Sörárpa: kiváló 22,25—22,55, prima 21,25—21,55, sörárpa 20,25—20,30.

Tengeri: tiszántúli 21,20—21,40, egyéb áll. 20,90—21.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 32—35, vörös 30—30,50, egyéb 29,50—30.

kék mák 130—135, borsó, Viktória, sterilizált 47—54.

Debreceni állatvásár. Felhajtás 16 32. eladás 16 darab. Felhajtás szarvasmarha 160, eladás 121 drb. Árak elősúlyban kg-ként: vágómarha jöminőségű 44—55, kőzepes 3444, silány 26—35, borjú 58—74.

növendék marha43—54 fillér, vágó ló 45—80 P. silány igásló 75—180, közepes igásló 190—300 P. Irányzat lanya.

Felhívás

Az 1880—1919. évbéli születésű tartalékos tiszti és az 1898—1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állományú katonailag kiképzett s a honvédség kötelekébe tartozó nem tényleges viszonybeli személyek ellenőrzési szemléje.

(Folytatás és vége.)

A legénységi állományú egyének hasonlóképpen vigyék magukkal igazolványi lapjaikat, valamint egyéb más katonai okmányjaikat.

A szemlén nem kell megjelenni azoknak, akik jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítenek és akik külföldön tartózkodnak.

Hasonlóképpen mentesek a megjelenés alól a magyar országgyűlésnek tagjai, amennyiben az országgyűlés az ellenőrzési szemle idején együtt van, továbbá azok is, akik a felmutatott tiszti orvosi bizonyítvány tanúsága szerint egészségi állapotuknál fogva megjelenni nem tudnak.

Végül nem kell elővezetni az előzetes letartóztatásban, vizsgálati fogságban levő, szabadságvesztés büntetésüket töltő és rendőri őrizetben (internálásban) levő személyeket.

Az ellenőrzési szemlén való megjelenés alól felmenthetők:

a) akik kellekbeigazolt rendkívül sürgős és halasztást nem tűrő családi, vagy egyéni viszonyaik miatt (pl. családban beállott súlyos, vagy ragályos betegség, haláleset stb.) felmentést kérnek és kapnak;

b) akik halasztást nem tűrő magánügyek miatt el kell utazniuk.

c) azok az állami, vármegyei, községi tisztviselők és az egyéb állandó állami, vármegyei, községi alkalmazottak, akiket felettes hatóságuk, hivatali főnökük, mint nélkülözhetetleneket a szemlén való megjelenés alól felmenteni kér.

A szemlén való megjelenés alól felmentést a lakóhely szerint illetékes járási katonai parancsnokság adhat. Az erre vonatkozó kérvényt — amelyhez az igazolványi lapot csatolni kell — a város polgármesterénél kell benyújtani és a felhozott felmentési indokok helytállóságát, kivéve, ha a felmentést valamely más hatóság, hivatal kérte, kérelmezőnek igazolnia kell.

Felhívom az érdekelteket tartalékos tiszti és legénységi állományú nemtényleges

viszonybeli katonailag kiképzett helybeli lakosokat, hogy a részükre kijelölt helyen időben a közölt beosztás szerint a katonai ellenőrzés szemlén feltétlenül jelenjenek meg. Akik a szemlén a kitűzött időben nem jelennek meg, vagy elkésve érkeznek, azok távolságra tekintet nélkül Debrecenben a belsőségen tartandó utóellenőrzési szemlére utasíttatnak és ezenfelül amennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják — a katonai hatóság, a katonai fegyelmi szabályok alapján — őket felelősségre fogja vonni és megfenyíti.

Főszerkesztő: Dr. Nagy Imre Felelős szerkesztő: Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

APIRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetési keresztretjévpályázat

Apróhirdetési „bűvös számalk” újabb változata keresztretjévpályázatunk, melynek lényege az, hogy aki apróhirdetést ad fel s a keresztretjévpályázat megfejtését is magával hozza, kiadóhivatalunk Piac-utca 56, sz. alatti kirakatában látbátó tárgyakból a „bűvös szám” alapján ajándékot kap.

5x5 grid for the magic square puzzle.

Vízszintes: 1. függőleges 5. és vízszintes 9-cel bezáráon: Neves debreceni illatszerész. — (Üzlet: Kossuth-utca 1.) 6. T-vel a végén a szag színominája. 7. Női becenév. 8. Morse hosszú jele.

Függőleges: 2. Ezt a Verdi operát bárki szívesen hallgatja 3. Bádoglemez idegen neve fonetikusan. 4. Debreceni illatszerész monogramja. 7. és 10 függőleges: Irás után használják. 9. Vonat csinál így.

Betűtendő állás nőknek

Vidéki jóhangú tanítónő külön szobában február. A bemutatkozásához a beutazását megfizetem. Kulesár katonai cikke. Hatvan-u 1. sz. 524

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

3 szoba és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó. Cím a kiadóban. 521

Ajánlat

FÉRFI felöltő- és öltönytűk, minden hozzávaló, férfi divatsport- és galléros ingek olesó árban. Petrikné Szent Anna-u. 5. sz.

Ócskavasat, fém- és gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta-utca 17., telefon: 26-94 1992

Fagymentes fajalmák Hatvan-utca 41 t. 515

Teljes ellátás

Teljes ellátást kaphat 3 középiskolás keresztény leány, úri családnál. Borz-utca 3. 515

1 kg nagyon szép Török Báltnt alma 48 f GÖDÉNY csemegeüzlet, Csapó-utca 7. sz. Telefon: 17-64. Árunk mindig a legolcsóbbak!

Elelm szer, ital

BOR vámspécsi igen jó minőségű eladó. Csokonai-utca 13. 517

Uzlet, műhely

Női kalapszalom mely harminc év óta működik, eladó, vagy azonnali átvételhez pénztes társ kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 518

Egy jó forgalmú fűszer- és csemegeüzlet családi okok miatt átadó. Cím a kiadóban. 342

Kereslet

Megvételre keresek 170—180 kg-os zsírser-tést. Cím a kiadóban. 523

Kitűnő állapotban levő 1 drb 2 személyes DKW és Fiat Topolino autó eladó, Szoboszlaynál Széchenyi-u. 24.

Eladó ház

Családi ház 18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfűtéssel, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám. Homokkert. 243

Forgalmas helyen

a nagyállomás mellett, Késes-utca 16 számú ház három lakással és üzlet-helyiség lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető. Az üzlet-helyiség kocsmának kiadó. 369

Eladó

szép családi ház, nagy kerttel, baromfi és egyéb mellékhelyiségekkel. — Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. Városi Faraktár mellett 1890

Eladó

gyümölcsös, jóvízű kúttal a Lónyai-utca 9. szám alatti családi új ház. 520

Különféle

A kenézlii (Szabolcs vm.) legeltetési társulat hoztatói fürdőtelepe a teljes felszereléssel, épületekkel és gyümölcsösrel cca 8.000 négyszögöl területen szabadkészből eladó. A vendi szándékozók a kenézlii községében minden felvilágosítást megkaphatnak. Társulati Elnökség. 505

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.